

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕНСКОЙ ССР

14 АПРЕЛЯ 1943 г.  
СРЕДА

№ 83 (6171).  
Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ УГЛЯ!

Больше угля! — таково одно из важнейших требований нашей промышленности и транспорта. Трудящиеся Узбекистана, знают и помнят об этом, борются сейчас за создание собственной мощной топливной базы, за скорейшую разработку местных угольных богатств. В строительство рудника «Ташкент-Стальуголь» вкладывается в этом году миллионы рублей, значительные материальные и технические средства.

В работах по развитию рудника, как и в строительстве новых гидроэлектростанций, принимает участие весь узбекский народ. Исключительно большое внимание руднику уделяют ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР и лично тов. Усман Юсупов. Строительство здесь приобретает все большую и большую размах. Достаточно указать, что если в первом квартале прошлого года было пройдено лишь 59 погонных метров подземных выработок, то в первом квартале нынешнего года уже пройдено 628 погонных метров.

Хотя темпы строительства шахт рудника несомненно, возросли, однако они еще очень далеки от требований сегодняшнего дня. План строительства новых шахт чрезвычайно выполнен.

Коллектив рудника обязан решительно покончить с затянувшимся отставанием. Раньше строительство новых шахт и добываюшая уголь значительно затруднялись недостатком на руднике рабочей силы, механизации и транспорта. Теперь же горняцкий коллектив имеет все необходимое для плодотворной работы.

Ярким выражением всенародной помощи руднику является замечательное движение юных патриотов за приобретение горнячих профессий, за участие парней с мужчинами в увеличении добчики угля. Первый почин в этом благородном деле принадлежит девушкам Ташкента. Отдельная на руднике, они обратились ко всем девушкам Узбекистана с призывом последовать их примеру.

Призыв услышен! На рудник со всех концов Узбекистана уже прибыло и приступило к новой для них работе около 500 девушек-добровольцев.

На только другие новые рабочие вливается в коллектива рудника. Необходимо уделить больше внимания каждому новичку в отдельности, использовать его на работе там, где он лучше всего может проявить свои силы и способности.

Как можно лучше организовать труд в шахтах, всерьез укрепить там дисциплину, настойчиво, старательно обучать новых рабочих, повышать квалификацию остальных — такова одна из первых задач, без решения которой невозможно вывести рудник из моменсического прорыва. Об этом, к сожалению, на руднике временами забывают. Можно ли утверждать, что на шахтах Ангрина существует подлинная трудовая дисциплина, если там, например, до сегодняшнего дня еще как следует не наложен табельный учет выхода на работу.

ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР прилагают все возможные меры к улучшению положения на руднике. В частности, сюда послан ряд руководящих работников для укрепления аппарата Управления строительства новых шахт. Усилия этих товарищей, направленные на улучшение работы и строительства шахт, начинают, правда еще не в достаточной степени, сказываться. Например, в марте нынешнего года, впервые за многие месяцы на руднике выполнен план подготовки новых кадров — обучено около 200 крепильщиков, навалоубийщиков и других горняков ведущих профессий.

На рудник пришло большое количество всевозможных материалов и оборудования. Их поток непрестанно растет. К сожалению, отдельные руководители рудника, избалованые пыльными изобилием материалов и инвентаря, перестают их как следует ценить, недостаточно заботясь об их учете, хранении и использовании. Рудник за последние времена получил до 150 бричек в разбросанном виде. Нередко находятся в одном месте, колеса — в другом. Такое, с позволения сказать, хранение приводит к некомплектности транспортных средств, а вместе с тем работники рудника обвиняют поставщиков в некомплектном снабжении.

Как можно быстрее и лучше использовать все имеющиеся, которыми Республика славится рудник, — вот первый пункт для его работников, выполнение которого, несомненно, приведет к быстрейшему пуску новых шахт.

В нынешнем месяце свершится важное событие в жизни рудника — вступает в строй новая шахта № 2. Необходимо, чтобы без всяких склок на пусковой период ее коллектив с первых же дней эксплуатации начал выдавать на гора такое количество угля, которое предусмотрено государственным планом добчики.

Сейчас по всей Республике широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. На фабриках, заводах, в колхозах трудящиеся показывают новые размахи самоотверженного труда, добиваются новых производственных успехов. Горняки Ангрина, вступившие в предмайское соревнование, должны намного повысить темпы работы, встретить великий пролетарский праздник перевыполнением программы добчики угля. Этим самим коллективом рудника внесет свой большой вклад в общее святое дело победы над нацистами финишными извергами.

**Прием тов. И. Р. Сталиным  
главы Британской Венной миссии  
генерал-лейтенанта Мартеля**

12 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова принял главу Британской Венной миссии в СССР генерал-лейтенанта Г. Мартеля. На приеме присутствовал Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

**Ленинградской ордена Ленина  
государственной консерватории**

Совнарком Узбекской ССР и ЦК КП(б)Узбекистана горячо приветствуют профессоров, преподавателей и учащихся Ленинградской ордена Ленина государственной консерватории в связи с 80-летием со дня ее основания и желают им дальнейших творческих успехов во славу нашей любимой родины.

**Совнарком Узбекской ССР.  
ЦК КП(б) Узбекистана.**

## От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

В течение 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

★★★

11 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь минометов и 4 артиллерийских и минометных батарей противника.

★★★

На одном участке Волховского фронта противник значительными силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев были отбиты нашими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом наши бойцы отбросили противника и полностью восстановили прежнее положение. Все последующие атаки гитлеровцев также отбиты. По неполным данным, на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано более 2.000 трупов немецких солдат и офицеров. Несколько десятков гитлеровцев взяты в плен. Захвачены трофеи: орудий — 3, минометов — 11, пулеметов — 46, радиостанций — 9, много винтовок и другое военное имущество.

★★★

Южнее Балаклеи наши войска отражали атаки противника. На одном участке подразделению немцев удалось приблизиться к переднему краю советской обороны. Контратакой наши бойцы отбросили противника и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

★★★

На Западном фронте наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Шершнева ночью проникла в расположение противника. Разведчики подползли к немецким блиндажам и забросали их гранатами. Находившиеся в блиндажах гитлеровцы были уничтожены.

★★★

Южнее гор. Белого велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Отряд немецкой пехоты на одном участке под покровом ночи пытался проникнуть к нашему опорному пункту. Бойцы Н-ской части подпустили гитлеровцев на близкое расстояние и открыли по ним ружейно-пулеметный огонь. Противник отступил, оставил на поле боя несколько десятков трупов. Артиллеристы Н-ской части обстреляли немецкие позиции и уничтожили артиллерийскую батарею 2 миномета, разрушили 7 ДЗОТов и блиндажей противника.

★★★

На Волховском фронте летчики Н-ского соединения за 20 дней подавили и часть уничтожили до 70 немецких полевых орудий, 12 орудий зенитной артиллерии и взорвали 12 складов противника.

★★★

Южнее озера Ильмень артиллеристы подразделения, где командиром старший лейтенант Олейник, разбили 3 ДЗОТа и уничтожили несколько немецких орудий вместе с их расчетами. Снайперы Н-ской части в течение дня истребили 32 гитлеровцев.

★★★

На Кубани наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником.

★★★

На Балаклеи наши части уничтожили 200 немецких солдат и офицеров и часть уничтожили 2 орудий и захватили 6 пулеметов, 27 винтовок и различные документы. Группы подрывников этого отряда взорвали 3 моста на южной линии. Партизанский отряд имени Шорса разрушил полкилометра железнодорожного пути и пустил под откос немецкий воинский эшелон.

★★★

Нижнее публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Шлиссельбург. Ленинградской области: «Немецко-фашистские захватчики превратили в гробу развалины города Шлиссельбург. Когда гитлеровцы захватили город, в нем осталось более 5 тысяч живых, не успевших эвакуироваться. За 16 месяцев число жителей уменьшилось до 300 человек. Остальные согданы в концентрационные лагеря, насильно увезены на категорию в Германию, либо расстреляны. Сотни людей погибли от голода и болезней. Из 955 домов, принадлежащих предприятиям, учреждениям, жилищно-коммунальному отделу и частным владельцам, сохранилось всего лишь 72 дома. Немецкие оккупанты разорили ситценабивную фабрику имени Петра Алексеева, судоремонтный завод, лесопильный завод, уничтожили водопроводную и канализационную сеть. Наиболее ценные оборудование они вывезли в Германию. Разгромлены все культурные учреждения города, сожжены 2 больницы, 2 поликлиники и детские ясли.

★★★

Мы призываляем всех сынов и дочерей советского народа беспощадно мстить немецким сволочам, уничтожившим русский город Шлиссельбург. Акт подписали: Павловцев, Губкин, Слащева, Мельникова, Войнич, Жукова, Чистодолов, Жуков и Морозова.

★★★

Югославские патриоты после упорных боев выбили итальянских оккупантов из сильно укрепленных позиций. Партизаны захватили 200 винтовок, 25 пулеметов, 6 минометов, 260 тысяч патронов и другие трофеи. В другом районе югославские партизаны переправились через реку и ведут успешные бои с противником.

★★★

КОМБИНАТ НАРКОМЛЕГПРОМА СССР

Директору тов. НИКОЛАЕВУ,  
парторгу ЦК ВКП(б) тов. ЯВИЧ,  
стахановцам тт. РАЕВОЙ, МУСАЕВОЙ Рахиме,  
ФЕДОРОВУ, РЯЗАНСКОМУ

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим комбината Наркомлегпрома СССР, собравшим 324.400 рублей на строительство танков и самолетов и 68.500 рублей на подарки бойцам Красной Армии и пленным рабочим, мои братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

складов с различным военным имуществом. За это же время партизанские отряды уничтожили до 3.000 гитлеровцев. Взяты трофеи — 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

★★★

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Шлиссельбург. Ленинградской области: «Немецко-фашистские захватчики превратили в гробу развалины города Шлиссельбург. Когда гитлеровцы захватили город, в нем осталось более 5 тысяч живых, не успевших эвакуироваться. За 16 месяцев число жителей уменьшилось до 300 человек. Остальные согданы в концентрационные лагеря, насильно увезены на категорию в Германию, либо расстреляны. Сотни людей погибли от голода и болезней. Из 955 домов, принадлежащих предприятиям, учреждениям, жилищно-коммунальному отделу и частным владельцам, сохранилось всего лишь 72 дома. Немецкие оккупанты разорили ситценабивную фабрику имени Петра Алексеева, судоремонтный завод, лесопильный завод, уничтожили водопроводную и канализационную сеть. Наиболее ценные оборудование они вывезли в Германию. Разгромлены все культурные учреждения города, сожжены 2 больницы, 2 поликлиники и детские ясли.

Мы призываляем всех сынов и дочерей советского народа беспощадно мстить немецким сволочам, уничтожившим русский город Шлиссельбург. Акт подписали: Павловцев, Губкин, Слащева, Мельникова, Войнич, Жукова, Чистодолов, Жуков и Морозова.

★★★

На юго-западной окраине деревни Поречье, Калининской области, в блиндажах были обнаружены трупы 3-х красноармейцев, зверски замученных немцами. Установлено, что гитлеровцы, захватив советских бойцов в плен, долго их пытали. Одному бойцу немецкие бандиты отрубили пальцы рук, другому — отрезали уши и третьему — размозгли голову. Все трупы изрешечены пулями». Акт подписали майор Графов, майор Кузьмин, старший сержант Мельник, старший лейтенант Чуриков, сержант Побережский, старшина Чубаров, красноармеец Бабков.

★★★

Югославские патриоты после упорных боев выбили итальянских оккупантов из сильно укрепленных позиций. Партизаны захватили 200 винтовок, 25 пулеметов, 6 минометов, 260 тысяч патронов и другие трофеи. В другом районе югославские партизаны переправились через реку и ведут успешные бои с противником.

★★★

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 13 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

★★★

На Западном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Волховском фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Кубани наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Западном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Кубани наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

На Южном фронте наши части уничтожили 2 орудий и взорвали склады.

★★★

# Что мы видели на фронте

От имени узбекского народа мы передали бойцам, командирам и политработникам Западного фронта подарки и зарядали их, что трудающиеся не покажут ничего, лишь бы обеспечить Красную Армии всем необходимым и помочь ей уничтожить врага.

Делегация прибыла на передовую линию фронта, когда, воодушевленные приказом товарища Сталина, доблестные воины Красной Армии шли вперед. Командование предоставило нам возможность двигаться вслед за наступающими соединениями. Мы видели город Сычевку, районный центр Андреевское из другой стороны после их освобождения от немецких оккупантов.

Наши бойцы, командиры, политработники настроены исключительно добро, ибо они твердо уверены в правоте своего дела, в победе, и, омыянные этим чувством, гордые и радостные, идут в бой за честь матери-родины.

Сильнейшее оружие нашей армии — стальная дружба народов. Мы видели замечательных снайперов самых различных национальностей. Русский Иван Григорьев уничтожил 100 фашистов, украинец Иван Кот уничтожил 67 фашистов, таджик Ходжи Кабулов — 58, казах Базарбай Кусынин — 38, узбек Турсун Бутаев — 54, Атаджан Касымов — 47, Таджудин Земенов уничтожил 39 фашистов. вместе они боятся с врагом, вместе едят, вместе проводят свой досуг.

Мы убедились в том, как хорошо обес печено наш боеприпасами, командирами питанием. Зимой все фронтовики были одеты в меховые полушубки, ватники, теплые белье. Чуть начало глять всем бойцам в течение суток ватники были сменены на сапоги. Фронтовики получают отличное горячее питание, сахар, масло, вино, белый хлеб. Всем и за линии они чувствуют заботу партии и правительства о нем.

Огромную радость приносит фронтовикам посылки и письма. Забота народа согревает бойца, воодушевляет на новые победы. Старший лейтенант одного из соединений Пасченко долгое время не получал писем. Семья его осталась в одной из оккупированных областей Украины. Пасченко выступил по радио с патристическим письмом о том, что будет жестоко наказан за свою семью, за родину. И вскоре на имя старшего лейтенанта Пасченко ежедневно стало поступать по 16—17 писем с разных концов Советского Союза. Он получил уже около 2.000 писем. Советские патриоты пишут ему о том, как они работают, интересуются успехами тов. Пасченко. Тов. Пасченко отважно дрался за освобождение Ржева и сейчас представлен к правительству награде.

Мы видели результаты зверств, которые нанесли гитлеровские мерзавцы, — сожжен-

ные села, разрушенные города, группы взрослых и детей.

Вот что рассказали нам две колхозницы Конькова и Петрова. «Немцы согнали нас со всех деревень на кануне отступления и пригнали перед собой. Но когда они почувствовали, что их артиллерийским залпом канут и наши уже близко, гитлеровцы замерли в долине из-за более 100 женщин и подожгли. А выходят нельзя. Кто выйдет — немцы стреляют. Большинство женщин скорбело, некоторые погибли от пули. Только 10 человек, в том числе и нас, спасли подоспевшие наши автомотчики».

В деревне Карпово 8 советских девушек были избита немцами за выход на работу. В этой же деревне за полтора месяца из 70 пленных красноармейцев 57 умерли от голода, избиваний и болезней.

В одном из амбаров деревни Алтухово, Альдерского района, Смоленской области, ими были обнаружены 4 трупа австро-загнущих немецких граждан в возрасте 20—35 лет, личности которых не предста вились возможностью установить. Всем им нанесены тяжелые ранения тупым предметом. На ногах и руках склады, синяки. У одного отрезан нос, другому нанесено в середине ножевое ранение. Все 4 трупа изрешечены пулями из автомата. В сарае Барвары Матвеевской обнаружены труп замученного пленного красноармейца. Вместе с жителями деревни Алтухово, а также с представителями Красной Армии передатчика узбекского народа составили акт о немецко-фашистских зверствах. Этот акт был напечатан во фронтовых газетах на узбекском и русском языках.

Прощаясь с боями, командирами, политработниками Западного фронта, мы обязаны рассказать обо всем виденном нами узбекскому народу и покляться разработать еще лучше, еще больше для фронта. Бойцы и командиры в свою очередь заверили нас, что и вперед, не жалея жизни, будут отщищать советскую землю от немецкой пиччи.

Делегаты узбекского народа: секретарь Ставропольского РК КП(б)У ЗИЯМОВ, спаситель-стахановец завода НКПС КУРБАТОВ, председатель Многометаллургического союза гор. Ташкента МУРАТХОДЖАЕВ, парторг ЦК ВКП(б) из комбината Наркомлегпрома СССР ЯВИЧ, корреспондент «Правды Востока» ДЖАЛИЛОВА, председатель тицкой артели им. XVIII партсъезда АЛИЕВ, конструктор Н-ского завода БАРБИН, заместитель председателя обувной артели «Большевики» гор. Андижана АХРАРОВА, жена командира домохозяйки ИСРАИЛОВА.

## На стройке Саларской ГЭС

### РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ АПРЕЛЬСКОГО ПЛАНА

Апрельский план земляных работ на строительстве Саларской ГЭС (начальник строительства т. Быковский) за первую декаду месяца выполнен в 25,7 процента. Первое место занял Лепешинский район (начальник строительного участка тов. Бычковский, заместитель по политчасти тов. Альдросов), который выполнил план первой декады апреля на 126 проц.

Стал темп Кубышевского района, занимавшего в течение марта первое место. За 10 дней апреля вместо запланированных 25 тысяч кубометров кубышевцы выполнили всего 12.800 кубометров.

По приложенному резко отставал Кировский и Ставропольский районы.

Основная причина невыполнения плана по выемке грунта на трассе Саларской ГЭС заключается в плохой организации труда, нехватке рабочей силы (особенно по Ставропольскому и Кировскому районам) и недостаточному использованию гидроэнергии.

М. ГРИГОРЬЕВ.

### По-военному провести весенний сев!

### ПОСЕЯТЬ ХЛОПЧАТИК В ЛУЧШИЕ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СРОКИ

Совхозы и колхозы Узбекистана вступили в период массового сева хлопчатника. Современное биологическое посевы — важнейшее условие в борьбе за высокий урожай хлопка. Однако некоторые руководители районных земельных органов и колхозов до последнего времени не уясняли простой истину, заключающуюся в том, что посев в лучшие, выгодные сроки является серьезным залогом получения высокого урожая хлопка. В 1942 году многие районы и колхозы платят одинаковую государству не выполнили главным образом потому, что сильнозатянули посев. На значительной части полей сев хлопчатника производился в течение 5 месяцев.

В постановлении СНК СССР и ЦК КП(б)У «о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» особо подчеркивается необходимость проведения весенних сеяния в лучшие для каждого культивации агротехнические сроки. Седьмой пленум ЦК КП(б)У, вскоре описывая допущенные в 1942 году, потребовал от всех областных и районных организаций обеспечить проведение сева хлопчатника в сжатые сроки с условием окончания этих работ 15—20 апреля.

Площади, покрытые, что за площади с завершением в установленные сроки сева хлопчатника снижают возможность получения высокого урожая хлопка.

Хлопчатник является растением, которое размножается по определенной закономерности. Средние периоды развития хлопчатника по основным fazam складываются следующим образом: от посева до всходов проходят 10—15 дней, от всходов до бутонизации — 30 дней и от цветения до начала созревания коробочек требуется 60—65 дней, а всего от посева до начала созревания уходит 130—140 дней, т. е. 4½—5 месяцев. Начало созревания коробочек на 130—140 день происходит лишь при том условии, если на первых плодовых ветвях завязнут коробочки. На многих полях в результате неудовлетворительной агротехники в первый период развития растений на нижних 2—3 плодовых ветвях цветы опадают, а это обуславливает запоздание начала раскрытия остальных коробочек на 10—15 дней. Следовательно, в среднем период от посева до начала созревания составляет

5 месяцев. В большинстве районов Узбекистана вегетационный период укладывается в календарный отрезок от 15 апреля до 15 октября, т. е. в 6 месяцев. Следовательно, если учесть, что хлопчатнику от посева до начала созревания требуется около 5 месяцев, то на созревание остальных коробочек остается 30—40 дней, т. е. такое количество дней, в котором может созреть 10—15 коробочек. Из этих расчетов, основанных на учете закономерности в развитии хлопчатника, вытекает, что растягивание сроков сева хлопчатника сокращает период для созревания поздних растений коробочек.

В районах и колхозах, где руководители не желают поставить значения различия, сжатых сроков посева хлопчатника, сев типично для 15—20 мая. А это приводит к тому, что 30—40-дневный срок до заморозков, который необходим для созревания коробочек, выпадает, и коробочки удалят под заморозок зелеными.

Однако посев хлопчатника в лучшие сроки не означает, что этим сделано все для получения высокого урожая хлопка. Практика прошлых лет показала, что при излишнем качестве и селе в сухой слегка почвы, — задержания с ложкой почвы, — коробочки не погибают не на 5—15-й день, а на 20—30-й день. Это также приводит к потере отрезка времени, необходимого для созревания коробочек. Мало того, продолжительное время нахождения семян в почве, вызывает неизправимым, плохо произведенным посевом обесцвечивает загнивание и потчу семян, что приводит к значительной измеренности полей.

В тех случаях, когда возникает необходимость промедлить посев в изнанке местах или пересечениях, а работы там не начата, необходимо засеять эти места вспашкой. За каждым полем гайдирован посев, необходимо организовать полевое наблюдение. При установлении необходимости подсева или пересева эту работу не следует откладывать, а нужно проводить немедленно.

Фундамент высокого урожая хлопка надо заложить теперь же. А это значит, что сея хлопка надо привести высокочистое, в хорошо подготовленную землю и завершить его в срок до 15—20 апреля.

А. МАЛЬЦЕВ.  
Директор СоюзНИИХИ.

# Владимир Маяковский

(13 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ)

13 лет тому назад, 14 апреля 1930 года умер В. Маяковский. Чем дальше время отодвигает от нас эту дату, тем растет и выше подымается фигура поэта в сознании всех нас — его современников. Время — лучший судья всякого дела. Строки Маяковского вошли в народ. Строки Маяковского вошли в народ, как и раньше, гремят с плачами и страницами. Это стихи в боях. И в эти дни грозой и всенародной войны с немцами живой Маяковскийаждой строкой своей с нами.

Маяковский — наше оружие. И в то же время он — наше сердце. Весь облик Маяковского, как поэта и советского человека, неотделим от представления о нем великим и прекрасным, что мы называем нашей новой социалистической революцией. Он был с советской землей еще в те дни гражданской войны, когда ее называли «войной вынужденной»,

где с пулевой винтовкой,  
с винтовкой ложись,

где калашникова льешься с массами,

с таком землей пойдешь — на жизнь,

на труд, на праздник и на смерть!

Понятие «родина» для Маяковского нерасторжимо связано с завоеваниями Октября, с историческими правами народа:

Наша земля,

Воздух — наш.

Наша звезда алмазные копи.

И мы никогда,

никогда

никому не позволим

землю нашу ядрами рвать,

воздух наш разрывать остряями

отточенных копий.

Но не только в таких стихах чаремаемы у Маяковского ту силу патротичного подвига, которой движуты сегодня миллионы советских людей в пылающей войне с немецкими немецкими захватчиками. Пример всей поэтической жизни Маяковского учит нас тому, как можно всем духом своим, на любом участке, любым способом служить делу народа! Маяковский был изобретателем в поэзии, Колумбом ее новых материков. Но он говорил о себе: «Я мастеров, браты». Когда нужно было, Маяковский писал плакаты в РОСТА, делал стихи, выступал агитатором на рабочих собраниях, писал — писал от всего сердца, как вдохновенный лирик — о займе и о международных отношениях, о сознании рабочего в новую квартиру, о «прекрасном коммунистическом далеко».

Маяковский учил своих читателей и слушателей каждой строкой и повадкой, в стихах соединять мало с великим, быть

с мячом, учил рваться в будущее так, чтобы «брюки трещали в шагах», и учил ненавидеть пошлость, равнодушие, «прозаседавшихся» чинуш и подхалимов, но выше всего ненавидеть врагов нашей родины. В истории мировой литературы Маяковский останется как поэт, который после Бандура создал новый тип лирики. Ее пфары борьбы в рядах железнных батальонов пролетариата.

Маяковский был сыном русского лесничего, но родился он в Грузии, возле Кутаиси, где провел свою юность. Он хорошо знал грузинский язык, знал наизусть некоторые грузинские поэты. От юных лет и впоследствии Маяковский сохранил величайший интерес в жизни и всех других народов СССР. В одном стихотворении (о своей поездке в Казахстан) Маяковский с гордостью писал, что его «Левый марш» ему читали каждый из своем дядьке поэты: татарин, марий, чуваши.

И действительно, поэзия Маяковского оказала глубокое влияние на развитие новой, советской поэзии всех народов СССР. Маяковский переведен на десятки языков братских народов. Переводы Маяковского, поэты перенимали у него не столько форму или его манеру, но учились, как надо рвать со старым, как вводить революцию в литературу. Это его преобразовательной деятельности заметно-отразилось в новой узбекской поэзии (например, в некоторых произведениях Гафура Гулума, Хамида Алимджана).

При жизни Маяковского фашизм еще только восходил к власти. Муссолини в Италии успел получить ее, но банды гитлеровских штурмовиков еще только развернули свои будущие кровавые «подвиги», опрокинувшие столики в пивных и под шумок устраивая «малую резню нацистов». Маяковский — подобно Горькому — сразу и прозорливо почувствовал, что несет с собой народам СССР и Европы фашизм. Он не раз писал о фашизме, призываю к настороженности.

В ответ на разгул фашистской злобы тверже стой на посты, ноги!

Смотри напряжено!

Глаз из врага!

Рука на наган!

То, чего опасался Маяковский, — совершилось. Враг на нашей земле. В наших руках оружие и огонь. Можно ли сомневаться в том, что сегодня Маяковский был бы в первых рядах беззаветных героев отечественной войны?

Корней ЗЕЛИНСКИЙ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, во время вчерашней атаки авиации на итальянские корабли был потоплен тяжелый крейсер «Триест» водонаполнением в 10.000 тонн. Другой крейсер серьезно поврежден.

По сообщению американского радио, войска союзников заняли Сус и Кайруан. Продвижение союзников продолжалось также на всех остальных участках фронта.

За последние два дня в Тунисе было сбито 79 транспортных самолетов противника. Большую активность вражеской транспортной авиации свидетельствует о том, что немцы считают морские коммуникации между Тунисом и Италией ненадежными.

За последние две недели союзники взято в плен около 20.000 немецких солдат и офицеров.

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 45 японских самолетов произвели налет на суда союзников в районе залива Оро (Новая Гвинея). В воздушном бою сбито 23 японских самолетов. Потери союзников в воздухе неизвестны. Одно судно водонаполнением в 2 тысячи тонн было вынуждено выброситься на берег.

Авиация союзников подвергла бомбардировке японские военные объекты в Мадагаскаре (Новая Гвинея), бухте Финикса, районах Ирравади и близи Таунгтап (Бирма).

### ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

первого тиража выигрышей, состоявшегося 9 апреля 1943 г. в гор. Ташкенте

Выигрыши выплаты на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Ташкентской области:

номер счетов	размер выигрыша в процентах к предыдущему	номер счетов	размер выигрыша в процентах к предыдущему
24	50%	524	50%
46	200%	564	50%
103	50%	637	50%
145	50%	667	50%
150	50%	688	50%
223	50%	724	50%
262	50%	778	100%
305	50%	830	50%
359	50%	816	50%
361	100%	904	50%
407	50%	914	50%
442	50%	962	50%
492	50%		